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Úvod 

Od komunálních voleb v roce 2010 se zastupitelstvo zaměřilo na vytvoření uceleného 

konceptu rozvoje obce. V uplynulé dekádě došlo k významné revitalizaci centrální části obce. 

Byla zde vybudována nová dešťová kanalizace, místní páteřní komunikace, parkovací stání a 

chodníky. Dále došlo k obměně veřejného osvětlení a rozhlasu v celé obci.    

Nyní je potřeba nastavit nové priority rozvoje obce v návaznosti na dostupné finanční a 

kapacitní možnosti Hrdibořic. Rozvojový strategický dokument bude rovněž sloužit 

k naplánování harmonogramu těchto záměrů a jejich představení občanům obce.  

 

Prioritním cílem rozvoje obce pro nadcházející období se stala revitalizace okolí komunikací 

III. tříd v součinnosti s Olomouckým krajem s maximálním využitím dotačních titulů. 

Nosným tématem se stala rekonstrukce komunikací III/4344 a 4354, přilehlých chodníků a 

autobusových stání, veřejné zeleně a vybudování dešťové kanalizace. 

 

Obec nezapomíná ani na objekty občanské vybavenosti. V plánu je revitalizace obecního 

parku, modernizace obecní knihovny, hasičské zbrojnice a úprava hřbitova.  

 

Vytvořením tohoto strategického dokumentu usilujeme o přiblížení záměrů občanům 

Hrdibořic.  
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1. Katastrální území obce včetně plánovaných 

stavebních a hospodářských aktivit obce 

Obec Hrdibořice o celkovém počtu 214 obyvatel ležící na Hané tvoří jedno katastrální území 

na východním pomezí okresu Prostějov. Do centra okresního města je to 9 km po silnici 

II/150, po které dojedete opačným směrem do Přerova, který je vzdálen cca 19 km. 

Vzdálenost obce od Olomouce je pouhých 17 km. Obec se nachází v nadmořské výšce 214 m 

n.m. Obec nabízí příjemné a čisté prostředí v blízkosti velkých urbanizačních celků. Obec se 

nachází mimo záplavovou oblast. 

 

Mimo národní přírodní památku Hrdibořické rybníky se celá oblast vyznačuje typickým 

rovinatým rázem. V katastru obce se nachází vodní zdroje, které zásobují okresní město 

kvalitní pitnou vodou a je zde proto kladen zvýšený důraz na ochranu životního prostředí tím, 

že jsou zde vyhlášena ochranná pásma zdrojů pitné vody. I z tohoto důvodu zde neprobíhá 

žádná průmyslová výroba. Místní obyvatelé pracují povětšinou v zemědělství, nebo dojíždějí 

za prací do okolních měst.   

 

Nová studie územního plánu počítá s výstavbou rodinných domů, a to zejména na navržených 

nových plochách na jihovýchodním a jihozápadním obvodu obce a dále v rámci již 

zastavěného území obce (využití plošně nadměrných zahrad apod.) Dále je plánováno 

výhledově dovybavit obec zařízením pro kulturněspolečenský život, zařízení pro sportovně 

rekreační vyžítí a zázemí objektu požární zbrojnice. Důraz je také kladen na zvyšování podílu 

zeleně na polochách veřejných prostranství – návsi a dále jsou navrženy pásy zeleně kolem 

zastavěného území s cílem vytvoření protierozních bariér. Zemědělské celky (pole) by již 

neměly být zvětšovány, naopak je žádoucí zaměřit se na jejich rozmanitější využití (vyšší 

podíl travnatých ploch, sady, apod.) 
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2. Obnova kulturní krajiny obce Hrdibořice 
 
Strategie rozvoje obce Hrdibořice stejně tak jako její územní plán důsledně zachovávají 

krajinný ráz území obce a není jimi dotčena okolní krajina. Nově navrhované rozvojové 

lokality se nachází buď už v současně zastavěném území, nebo na něj přímo navazují. Je 

snaha, aby si nově navrhované zastavitelné plochy uchovaly venkovský ráz. Významnou 

hodnotou obce je i její strategická poloha s dobrou dostupností do měst.  

 

Přírodní památka Hrdibořické rybníky nacházející se v katastru obce, které vznikly zatopením 

po těžbě rašeliny, a zdroje pitné vody jsou nejvýraznějším faktorem ovlivnujícím další rozvoj 

obce.  
 

2.1 Přírodní památka Hrdibořické rybníky  
 
Hrdibořické rybníky jsou národní přírodní památkou ev. č. 1252 nacházející se poblíž 

obce Hrdibořice v okrese Prostějov a patří jsou také součástí soustavy Natura 2000 jako 

evropsky významné lokality. Oblast spravuje AOPK ČR Správa CHKO Litovelské Pomoraví. 

Důvodem ochrany jsou Velký a Malý rybník a další čtyři malá jezírka, které vznikly jako 

důsledek těžby rašeliny. Rákosiny kolem Velkého rybníku umožňují hnízdění mnoha druhů 

vodního ptactva např. poláka velkého, poláka chocholačky, lisky černé, potápky roháče, 

labutě bílé. Z dravců v přilehlých lesících zahnízdil moták pochop a káně lesní. Vhodné 

prostředí je zde pro obojživelníky. Byly zde zjištěni skokan hnědý a zelený. V lesních 

porostech převažuje vrba, topol, olše, křovité patro je zastoupeno z velké části bezem černým. 

Najdeme zde také zejména matiznu bahenní, která je v rámci naší republiky považována za 

vymizelou. V odvodňovacích příkopech a pobřežní zóně Malého rybníka se nachází potočnice 

drobnolistá. 

 

 

Hrdibořické rybníky        Matizna bahenní 

 

 
 

 

 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Hrdibo%C5%99ice_(okres_Prost%C4%9Bjov)
http://cs.wikipedia.org/wiki/Okres_Prost%C4%9Bjov
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=AOPK_%C4%8CR_Spr%C3%A1va_CHKO_Litovelsk%C3%A9_Pomorav%C3%AD&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/wiki/Mot%C3%A1k_pochop
http://cs.wikipedia.org/wiki/K%C3%A1n%C4%9B_lesn%C3%AD
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Matizna_bahenn%C3%AD&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Poto%C4%8Dnice_drobnolist%C3%A1&action=edit&redlink=1
http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Poto%C4%8Dnice_drobnolist%C3%A1&action=edit&redlink=1
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3. Dokumentace úprav, obnovy, adaptací, rekonstrukcí 

a nové výstavby v rámci Rozvojového strategického 

dokumentu obce Hrdibořice 

Hlavním cílem rozvoje obce je při zajištění trvalého souladu všech přírodních, civilizačních a 

kulturních hodnot území, zejména s důrazem na životní prostředí zajistit přiměřený 

hospodářský rozvoj obce a zkvalitnit občanům prostředí pro život (nové plochy pro bydlení, 

zlepšení občanské vybavenosti, zachování původní urbanistické architektury a památek, 

zvýšení estetičnosti veřejných prostranství apod). 

 

3.1  Veřejná prostranství (včetně drobných souvisejících objektů a 

staveb) a občanská vybavenost 

 
V minulých letech byla provedena rekonstrukce elektrických rozvodů budovy obecního úřadu 

a byly zrekonstruovány dva 2 obecní byty.  

Rovněž byly investovány prostředky do provedení rekonstrukce hřbitovní zdi a obecní kaple 

sv. Floriána, kde došlo k opravě odvětrání základů a rekonstrukci povrchů v okolí kaple. Dále 

došlo k renovaci kamenného kříže u vchodu do kaple.  

Dále došlo k výměně střešní krytiny hasičské zbrojnice a hostince, kde bylo mimo jiné nutné 

provést statické zajištění budovy. Na dvoře hostince byla zbudována pergola. 

V plánu je modernizace vnitřních prostor knihovny, jako je výměna podlahové krytiny a 

nábytku. V plánu je také pořízení vybavení pro činnost SDH Hrdibořice a vybavení hasičské 

zbrojnice a její klubovny.  

 

Také potřeba obnovy zeleně v obci patří mezi významné priority vedení obce, byla provedena 

výsadba zeleně v rámci budované místní komunikace a parku. V tomto trendu hodlá obec 

pokračovat i v rámci dalších projektů.  

 

V minulém období bylo v obecním parku vybudováno dětské hřiště. V plánu je dále celková 

revitalizace parku, jehož součástí bude pěšina propojující dvě části obce včetně veřejného 

osvětlení, plocha pro pořádání kulturně společenských akcí a sportoviště pro mládež.  

 

V obci se nevyskytují žádné památkově chráněné objekty ani technické památky. 

 

3.2  Technická a vodohospodářská infrastruktura 

 
Obec je napojena na společný vodovod a zdroj pitné vody se nachází v katastru obce. V roce 

1994 byla dokončena plynofikace, a zahájena stavba hloubkové kanalizace a čistírny 

odpadních vod, která byla dokončena v roce 2002, včetně napojení všech nemovitostí v obci. 

V části obce dědina byla v roce 2012 vybudována nová dešťová kanalizace. V celé horní části 

obce dešťová kanalizace chybí a její absence brání v rekonstrukci krajských komunikací. 

Proto je potřeba neprodleně zahájit výstavbu nové dešťové kanalizace v této části obce, která 

je klíčová pro rekonstrukci krajských komunikací. Projektová dokumentace na akci  III/4354, 

4344 Hrdibořice – chodníky, autobusové zastávky a odvodnění je již připravena a vyřizuje se 

stavební povolení.  
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Hlavními plánovanými projekty v oblasti technické infrastruktury je tedy akce III/4354, 4344 

Hrdibořice – chodníky, autobusové zastávky a odvodnění v součinnosti s rekonstrukcí silnic 

III/4354, 4344, kterou bude realizovat Olomoucký kraj a to nejspíše už v letošním roce. 

 

 

3.3 Místní komunikace a doprava 

 
Hlavní místní komunikace v obci byla zrekonstruována v roce 2012. Místní komunikace 

k družstvu byla v obydlené části vybudována již před více než třiceti lety a její povrch již 

vyžaduje opravu. Na ni navazuje dále k družstvu komunikace, která je v havarijním stavu.   

V oblasti dopravy budou v rámci akce III/4354, 4344 Hrdibořice – chodníky, autobusové 

zastávky a odvodnění vybudovány nové autobusové zastávky a čekárna. Jiné formy hromadné 

veřejné dopravy se v obci nevyskytují. 

 

3.4  Energetické a telekomunikační sítě a objekty 

 
Stávající koncepce zásobování elektrickou energií zůstává zachována a v brzké době se 

plánuje umístění vedení do země. Plynofikace obce vybudovaná v roce 1994 je rovněž ve 

vyhovujícím stavu. V minulém roce byly v obci umístěny rozvody optické sítě a letos dojde 

ke zprovoznění rychlého internetu. V obci se nenachází centrální zdroj tepla, občané si 

vytápění zajištují vlastními lokálními zdroji. 

 

3.5  Životní prostředí, vodní plochy a toky 

 
Zásadní oblastí ochrany životního prostředí je prameniště pitné vody v obci a dále národní 

přírodní památka Hrdibořické rybníky, která je již popsána v části obnova kulturní krajiny. 

Dále se obci vyskytuje upravený vodní tok s názvem Blata protékající východní částí 

katastrálního území obce Hrdibořice a je ve správě Povodí Moravy, s.p. , které také zajistí 

případné úpravy a revitalizace.  

 

4. Akce na podporu rozvoje obce  

Obec již v předchozích letech věnovala značnou část finančních prostředků na projektovou 

přípravu svých plánovaných akcí a také na přípravu Územního plánu, což by chtěla 

v následujícím období maximálně zúročit. Po schválení Rozvojového strategického 

dokumentu obce zastupitelstvem bude tedy zahájena příprava žádostí o dotace a příprava 

nových potřebných či úprava stávajících projektových dokumentací dle požadavků dotačních 

titulů. O dotace bude obec žádat nejen ze státních či krajských zdrojů, ale i z fondů Evropské 

unie. Po zajištění potřebných financí na jednotlivé projekty (dotacemi či úvěrem) budou 

vybrány dodavatelé na jejich realizaci, a to plně v souladu se Zákonem o veřejných 

zakázkách. Vše bude nutno koordinovat dle požadavků poskytovatelů dotací v případě, že 

obec bude se svými žádostmi úspěšná. 
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Seznam nejdůležitějších osvětových, kulturních a společenských akcí: 

 

- Pálení čarodějnic 

- Hody 

- Dětský den 

- Letní posezení 

- Podzimní vyřezávání dýní (Halloween) 

- Zdobení perníčků 

- Adventní výstava a betlém 

- Setkání při rozsvěcování vánočního stromku 

 

V posledních dvou letech byl počet pořádaných akcí významně ovlivněn pandemií COVID-19  
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5. Plánované zdroje financování akcí na podporu 

strategického rozvojového dokumentu 

Obec každoročně disponuje běžným rozpočtem ve výši cca 3,2 mil Kč, z čehož je schopna 

proinvestovat částku ve výši cca 2 mil Kč. 

Mezi hlavní rozvojové investice na období 2022 – 2026 patří: 

- Vybudování III/4354, 4344 Hrdibořice – chodníky, autobusové zastávky a odvodnění, 

realizace v roce 2022/2023 

- Revitalizace parku, realizace 2022/2026 

- Úprava hřbitova, realizace 2022/2026 

- Rekonstrukce a opravy místních komunikací, realizace 2022/2026 

- Modernizace knihovny 2022 

- Pořízení vybavení pro činnost SDH Hrdibořice a vybavení hasičské zbrojnice a její 

klubovny  

 

Finanční prostředky budou zajištěny jednak ze zdrojů obce a dále pak z poskytnutých 

bankovního úvěrů. Současně se obec bude snažit o zapojení do aktuálních dotačních 

programů. 

V případě, že obec nebude úspěšná při získání dotací na své plánované projekty, bude 

realizace investičně náročnějších projektů ohrožena či realizována s časovým odstupem za 

použití bankovního úvěru. 

 

6. Další dokumentace vyplývající z požadavků obce 
 
Související dokumentací je především Územní plán obce z roku 2009, který je s Rozvojovým 

strategickým dokumentem úzce provázán.   

   

 

 

Schváleno na jednání Zastupitelstva obce dne 9.února 2022. 

 

 

 
Starosta        místostarosta 

 

Kovařík Bohumil       Hraj Stanislav 


